

# TÜKÖRKÉP

VÁROSI HAVILAP

MÓRAHALMI KÖRKÉP

XXVIII. ÉVF. 2017. SZEPTEMBER

## 600 MILLIÓS TANÉVKEZDÉS

A Mórahalmi Móra Ferenc Általános Iskolában tartotta tanévnyitó rendezvényét a Szegedi Tankerületi Központ a tanév első napján. Az intézmény tanulói és pedagógusai ez alkalommal értesülhettek róla, hogy egy nagyszabású fejlesztési pályázatnak köszönhetően 600 millió forintból újulhatnak meg az osztálytermek, a sportcsarnok és alakíthatnak ki korszerű természettudományos labort és fejlesztő szobákat.



*Kazi Mária* intézményvezető köszöntőjében az innováció és az oktatás szoros kapcsolatáról szólva kiemelte, hogy az iskola régóta élen jár új módszerek megismerésében és alkalmazásában, példaként említette az előző tanévben bevezetett KIP-módszert és a Sakkpalota programot.

Az eredményes pályázattal elnyert 600 millió forintos fejlesztésnek köszönhetően a komoly

tradíciókkal és szakmai kínálattal rendelkező intézmény újabb nagy lehetőség előtt áll – emelte ki *B. Nagy László* országgyűlési képviselő, aki azt is elmondta, a támogatásból nemcsak az osztálytermek vagy a sportcsarnok újulhatnak meg, de fontos, hogy a pedagógusok továbbra is figyelmet fordítsanak a tehetséggondozásra és korszerű oktatási módok alkalmazására.

*Plesovszkiné Ujfaluczki Judit*, a Szegedi Tankerületi Központ igazgatója úgy fogalmazott: a homokháti kistérség szellemi műhelyként élen járó Mórahalmi Móra Ferenc Általános Iskola által éveken ezelőtt elindított modernizáció a mai napig tart, ezért is ajánlották ezt az intézményt a pályázatra.

*Nógrádi Zoltán* polgármester szerint az iskolában az egyik legfontosabb feladat olyan kö-

rülményeket biztosítani a gyerekeknek, amik felkészítik őket a jövőjükre. Hangsúlyozta: a város önkormányzata és az iskolavezetés összefogva megfelelő módon fog gazdálkodni ezzel a kivételes pályázati lehetőséggel, ugyanis ennek eredménye hosszú évtizedeken keresztül meghatározza majd a város oktatását, az itt élők életminőségét és a gyermekek jövőbeli lehetőségeit.

### TARTALOM

Magyar nap a határon túl	4	Néptáncosaink vendégszereplései	7	Jótevény batyuzás	12
Két szakmai rendezvényen Uniejóuban	5	Kirándulás az idősekkel Kalocsán és Hajóson	8	Alkotói díjat kapott a Karitászs csoport	13
Ágazati nap a fűszerpaprikáról	5	Örömmel jelentjük: megszülettünk!	10	Tágas tér fesztivál 2017	14
Az emberi összefogás jelképe: a megszentelt kenyér	6	Nyitott templomok napja	11	Csudakáposzta Röszkén	15

## Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 2017. augusztusi rendes képviselő-testületi ülésén született döntésekről

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2017. 08. 22. napján tartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között:

- Döntött a 2017. évi munkaterv módosításáról, amelynek keretében a két képviselő-testületi ülés közötti tevékenységről szóló beszámolót a képviselő-testület 2017. szeptember havi ülésére helyezte át. Ezen módosításra tekintettel a beszámoló tartalmát a Tükörkép 2017. szeptember havi lapszámában fogjuk ismertetni.

- Megvitatta és elfogadta az Önkormányzati tulajdonú társaságok 2017. I. félévi beszámolóit.

- Elfogadta a közterület-használat engedélyezésével kapcsolatos eljárásról szóló rendelet módosítását.

- Döntött:

- / több helyi lakáscélú támogatási (CSOK) kérelemről,

- / a 2017. évi tanyafejlesztési pályázathoz önerő biztosításáról,

- / a „Családbarát munkahelyek kialakításának és fejlesztésének támogatása” című pályázat benyújtásáról,

- / az Europe for Citizens kiírásra pályázat benyújtásáról,

- / a „V4-ek fesztiválja Mórahalmon” megnevezésű pályázat benyújtásáról,

- / a „BTC EGTC Infokommunikációs és városkártya rendszer kiépítése” és a „Határon átnyúló hagyományok az idő folyamán” elnevezésű pályázatok benyújtásáról,

- / önkormányzati ingatlanok bérbe adásáról.

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást

kaphatnak Mórahalom város honlapján a [www.morahalom.hu/Rendeletek](http://www.morahalom.hu/Rendeletek) menüpont alatt.

A képviselő-testületi ülést követően 2017. 08. 22. napján 18.00 órai kezdettel az Aranyszöm Rendezvényházban (Mórahalom, Röszei út 1.) megtartott közmeghallgatáson a polgármester megnyitóját követően

- Dr. Elekes Petra jegyző és Talmácsi István főépítész tartott tájékoztatást a Települési Arculati Kézikönyvről valamint a Településkép védelméről szóló rendelet tervezett tartalmáról,

- Nógrádi Zoltán polgármester tájékoztatta a közmeghallgatás résztvevőit, valamint a közmeghallgatást élő adásban hallgató lakosokat a város elmúlt évi fejlesztéseiről, a közeljövőben megvalósuló fejlesztésekről, a város tervezett településfejlesztési elképzeléseiről, továbbá a város elmúlt évi életét meghatározó eseményekről.

A tájékoztatást követően a polgármester válaszolt a lakosság által feltett kérdésekre, közérdekű javaslatokra, bejelentésekre.

A közmeghallgatás részleteiről a tisztelt mórahalmi lakosok a város honlapján ([www.morahalom.hu](http://www.morahalom.hu)) közzétételre kerülő híranyagból, illetve lapunk beszámolójából részletes tájékoztatást kaphatnak.

Dr. Elekes Petra jegyző  
megbízásából

Dr. Tóth Krisztián aljegyző

# ÚJ VÁROSKÖZPONT, MUNKÁSSZÁLLÓ ÉS USZODAÉPÍTÉS MÓRAHALOM MERT NAGYON ÁLMODNI

**Meghallgatta Mórahalom felvetését a kormány, elsőként az országban a homokháti kisvárosban épül részben központi támogatással egy csaknem száz férőhelyes munkásszálló – jelentette be Nógrádi Zoltán polgármester az Aranyszöm Rendezvényházban augusztus 22-én tartott közmeghallgatáson. Elhangzott az is, hogy már tíz CSOK-ot igénylő családnak nyújtottak támogatást, hamarosan önkormányzati garzonokat is kialakítanak, de az uszodaépítéshez még keresik a forrásokat.**



A Mórahalmon közeljövőben megvalósuló fejlesztéseket is számbavette Nógrádi Zoltán polgármester a közmeghallgatás során. Elsőként az úgynevezett „zöld város projektről” szólt, melyről elmondta, ez a fantáziánév kifejezi a fejlesztések stílusát, hiszen barátságos és a zöld felületeket bővítő projekteket takar.

Ezek közül talán a legfontosabb az új városközpont kialakítása. Egykor nagy telkekre építkeztek a homokháti kisvárosban, ám a területek egy részét nem hasznosítják, felveri a gaz, így a Röszei és a Tömörkény utcák között tömbbelsőket vásárolt meg az önkormányzat, ahol a tervek szerint lesz sport- és szórakoztató

centrum bowlingpályával és mini mozival, de kézműves sörök háza is nyílik majd az új sétálóutcán. A szépen felújított, új funkcióval ellátott terület várhatóan már jövő nyáron fogadja a turistákat és a helybélieket.

Hozzátette, a Röszei úton hamarosan felépül a szerb-magyar kulturális központ, ezért is akarják sétánnyá alakítani az érintett szakaszt, hiszen belvárosi funkciókat kap. Mórahalmon új turisztikai övezet is létesül, ezt termálfalu névvel illetik, nem véletlenül, hiszen a közművesített építési telkek mindegyikénél elérhető lesz a termálvíz, amit akár a házak fűtésére is lehet hasznosítani. Összesen 70 telket tudnak ott kialakítani, ezzel új városrész jön létre, amelynek a közelében ott van az immár a település által kezelt Mini Hungary Park, a lovaspálya, a sportcsarnok, vagyis ideális a turisták, kikapcsolódni vágyók számára. A termálfalu területén egy 60 fő befogadására alkalmas, nappali idősellátást nyújtó intézmény is épül.

Nógrádi elmondta, hogy új uszodát is szeretnének a fürdő mellé építeni, elkészültek az építészeti és kiviteli tervek is, ám újra kell futniuk a pályázati köröket, ugyanis a 811 milliót kalkuláltak erre, ám a tényleges megvalósítás 1,27 milliárd forintra tehető, így elő

kell teremteni a különbözetet. A polgármester szerint várhatóan egy évet csúszni fog a projekt, feltételes közbeszerzést írnak ki, s csak akkor kezdik a kivitelezést, ha lesz külső forrásuk a különbözetre.

A gyógyfürdőt azonban fejlesztik, amely keretében a használt termálvizet felfogják és annak energiáját hasznosítják a bejárat mellett épülő új blokk alagsorában. Ezzel párhuzamosan megújul a fogadóépület is, mivel a jelenlegi beléptetőrendszer nem elégséges, illetve a kabin- és öltözőkapacitást is bővítik. Nógrádi elmondta, hogy a vendégek igényeihez igazodva a fejlesztés második ütemében csendes szaunát alakítanak ki, továbbá azt is célként jelölték meg, hogy a teljes létesítményt zöldenergiával üzemeltessék, így napelemes rendszerben is gondolkodnak.

### ÚJ KÖZÉPISKOLA ÉS ÓVODABŐVÍTÉS

Csaknem 10%-kal nőtt egyetlen nevelési év alatt az óvodába beíratott gyermekek száma, vagyis gyarapodóban a település, s ehhez kell igazítani az intézményi infrastruktúrát is. Beépítik az óvodaépület tetőterét, új tornatermet, foglalkoztatót hoznak létre, és a bölcsőde is csoportszobával bővül.

A polgármester elmondta, hogy új szakközépiskola is épülhet, amihez

a Nemzetgazdasági Minisztérium döntésére várnak, s a tervek szerint annak falai között vendéglátóipari, egészségügyi, pedagógiai, informatikai és sportszakmákat tanulhatnak a fiatalok. Az intézményt Tóth János piarista papról neveznék el, akinek a nevéhez fűződik az első tanyasi iskola építése. Várhatóan jövő év szeptemberében már be is iratkozhatnak az új iskolába a tanulók. Nógrádi Zoltán beszámolt arról is, hogy a Szent László Katolikus Általános Iskola önálló köznevelési intézményként működik már ettől a tanévtől. Távlati célokat is kitűzött az önkormányzat, például egy kollégiumot is építenének, ám ezzel kapcsolatban hangsúlyozta: ez nem ígéret, hanem egyelőre terv. Kitért az általános iskolára is, mint mondta, az állami fenntartó új tantermet alakít ki az igényekhez igazodva és felújításokat is eszközöl.

A lakosság szám bővüléséhez a családi otthonteremtési kedvezmény, azaz a CSOK is hozzájárul. Mórahalom városa eddig tíz családnak nyújtott 1,25 milliós vissza nem térítendő támogatást, olyanoknak, akik a CSOK maximumát vették igénybe három gyermekük után, vagyis 30 új gyerek

már biztos érkezik a városba, ezért is nevezte fontosnak Nógrádi az oktatási infrastruktúrafejlesztést. Megjegyezte, az összközművesített telekár Mórahalmon 3.000 forintra jön ki négyzetméterenként, ami a környező településekhez képest barátságosnak mondható.

### TELJESEN FELSZERELT LAKÓEGYSÉGEKBŐL ÁLL A MUNKÁSSZÁLLÓ

Nógrádi Zoltán elmondta, Mórahalom jelezte vidékről elsőként a kormánynak a krónikus munkaerőhiány meglétét, s azt kérték, hogy önkormányzati bérlakásprogramot indítsanak hazánkban központi támogatással, vagy munkásszállók építését segítsék anyagilag, ezzel ugyanis javulna a munkaerőpiaci mobilitás. Az utóbbi megoldást választotta a kormány, Mórahalom a rendelet kialakításában is részt vett, és elsőként a homokháti kisvárosban épülhet munkásszálló 60%-os támogatási intenzitással, így a településnek nagyjából 170 millió forintjába fog kerülni a 460 milliós projekt. A városvezető hangsúlyozta: nem klasszikus munkásszállóra kell gondolni, az épület ugyanis 1, 2, 3, de maximum 5 férőhelyes lakásegységekből áll majd, amelyek

teljesen felszereltek lesznek, vagyis külön fürdővel, konyharésszel és természetesen berendezve várják majd az embereket. Az épületet nem a meglévő lakóterületre tervezték, azt ugyanis nem biztos, hogy tolerálnák a móránhalmiak, ha hirtelen a szomszédjukba költözne 100 ember. A bikaistálló mögötti telekre esett a választás a benzinkút közelében, ahol van bolt, szórakoztatóipari egység és a közlekedési infrastruktúra is kiépített. Nógrádi hozzátette, oda új lakóövezetet is terveztek, így a munkásszállóval meg is kezdődik a terület beépítése.

Önkormányzati garzonokat is építenek, illetve városi tulajdonban lévő épületekben alakítanak ki továbbiakat. A polgármester megjegyezte, a Röszei út mentén lassan teljes egészében csak olyan épületek állnak, amelyeket megvett az önkormányzat, emiatt kaptak is megjegyzéseket, hogy minden romot felvásárolnak, ám emögött tudatos településfejlesztési koncepció húzódik. Elmondta, állami támogatási rendszeren keresztül alakítják ki a garzonokat, s az érintett házak külső homlokzatát is megtartják, vagyis a településkép is egységes marad.

A közmeghallgatáson szó esett az idősök garzonházáról is, amelynek központjában egy idősellátási intézmény is lesz. Ezt a projektet egyesek kételkedve fogadták, ám mivel a város garantált áron visszavásárolja a lakásokat, ez garanciát jelenthet arra, hogy lesznek lakói a garzonoknak.

A jelenlévők tájékoztatást kaptak a Települési Arculati Kézikönyvről (TAK), amellyel kapcsolatban Elekes Petra jegyző elmondta, az önkormányzat régi fényképeket és dokumentumokat vár, amelyeket megőriznek, feldolgoznak, illetve a készülő TAK-ban is szerepeltetnek majd ezekből, hiszen a cél, hogy bemutassák a település értékeit, jellegzetességeit is. „Egységesség és egyediség” – Talmácsi István főépítész ezt választotta mottóul, mert – mint mondta – mindkét szempont egyformán fontos az arculati kézikönyvnel. Megjegyezte, Mórahalom meghatározó épületei a „Kádár-kockák”, amelyekből szakmailag nem egyszerű valami értékesebbet, érdekesebbet alkotni. Elmondta azt is, hogy városban itt-ott előbukkanó táblaerdők felszámolását is szorgalmazza.

forrás: szegedma.hu

## KÉPZETT MUNKAERŐ MEGTARTÁSA EURÓPA A POLGÁROKÉRT PROGRAM

Mórahalom Város Önkormányzata elnyerte a „Képzett munkaerő megtartása és vonzása a Közép- és Kelet-európai országokban” című pályázatot az Európa a Polgárokért program keretében. A Projekt egy olyan testvérvárosi találkozó megvalósítására irányul szeptember 13-15. között, melynek központi témája a képzett munkaerő országok közötti áramlása.

A projekt során konferencia kerül megszervezésre egy testvérvárosi találkozó keretében. A szakmai előadásokon kívül workshopokat rendeznek, ahol Csíkszentmárton, Párkány, Temerin, Uniejów, Zsombolya és Evje og Hornnes települések interaktív módon mutatják

be helyi munkaerőpiaci programjaikat, valamint a projekt jövőbeli fenntarthatósága érdekében meghatározzák a jövőbeli, projekt-szintű együttműködés lehetőségeit.

A program keretében a delegációk helyszíni látogatásokon vesznek részt, mely során gyakorlati ismeretekre tehetnek szert olyan helyi tapasztalatok megismerésével, melyek a helyi ipar- és turizmusfejlesztéshez kapcsolódnak.

Az Európa a polgárokért program támogatásával megvalósuló testvérvárosi találkozó fő célja, hogy a képzett munkaerő országok közti vándorlásához kapcsolódó témákban viták, tapasztalat-cserék lefolytatására kerüljön sor.

## KÉPZÉSI TÁMOGATÁSOK

A Csongrád Megyei Kormányhivatal Móraalmi Járási Hivatala Foglalkoztatási Osztálya ezúton tájékoztatja Tisztelt Ügyfeleit, hogy európai uniós forrásból különböző célcsoportok számára képzési és egyéb elhelyezkedést segítő támogatások igénylésére van lehetőség. További felvilágosításért, kérem

érdeklődjön a Csongrád Megyei Kormányhivatal Móraalmi Járási Hivatala Foglalkoztatási Osztályán ügyfélfogadási időben.

Az Osztály a 6782 Mórahalom, István király út 1/a. cím alatt található, központi telefonszáma: (62) 681 393

## VÁLTOZOTT A DÉMÁSZ ÜGYFÉLSZOLGÁLAT NYITVA TARTÁSA

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a Démász Zrt. móránhalmi ügyfélszolgálati irodájának nyitvatartása

2017. augusztus 1-től az alábbiak szerint változott:

Új nyitvatartás:

szerda: 14.00-18.00

péntek: 8.00-12.00

## ÁLLATORVOSI ÜGYELETI BEOSZTÁS

szept. 9-10. Dr. Szóke Csaba (30) 3245 032

szept. 16-17. Dr. Hursán Mihály (30) 9986 139

szept. 23-24. Dr. Kovács Tibor (30) 9653 114

szept. 30-okt. 1. Dr. Tóth Ferenc (20) 4763 517

Az esetleges ügyeletcseréről a beosztott orvosok tudnak tájékoztatást adni.

A Tükörkép magazinba továbbra is várjuk  
cikkeiket, beszámolóikat, fotóikat.  
Lapzárta: minden hónap 25. napja.

# A SZERBIAI NAGYBECSKEREK RENDEZVÉNYSOROZATÁNAK MEGNYITÓJÁN MAGYAR NAP A HATÁRON TÚL

Augusztus 30. napjával kezdetét vette Nagybecskerek hét napos rendezvénysorozata, amelynek megnyitója Magyar napként került megrendezésre. A szerbiai város ezen a díszes ünnepnapon kívánta így megköszönni a velük együttműködő magyarországi településeknek az elmúlt időszak közös munkáját, kiemelve Mórahalom város önkormányzatát, amelyet Nógrádi Zoltán polgármester képviselt.



A rendezvény fő szervezője Farkas Aleksandar volt, aki nagymértékben járult és járul hozzá a mai

napig a példaértékű magyar-szerb együttműködéshez és ezen belül Mórahalom kiemelt szerepéhez.

Az eseményt *Nógrádi Zoltán és Brank Ružič*, Szerbia Helyi Önkormányzatokért felelős minisztere

nyitotta meg. A mórähalmi polgármester kiemelte, hogy városunk továbbra is magas szinten szeretné folytatni az együttműködést, amire legjobb példaként bemutatta a Mórähalmi megépítésre kerülő Szerb-Magyar Kulturális Központot, amely hidat fog képezni a kultúra területén a két ország között.

Rúzsity miniszter megfogalmazta, hogy bízik abban, hogy ez az együttműködés tovább erősödik, és – leginkább a turizmus területén, ahol Szerbia is érvényesíteni tudja a saját potenciáljait a magyarországi vendégek számára – a Vajdaságon túl egész Szerbiára kiterjeszhető lesz.

A műsort a Mórähalmi Fúvószenekar klasszikus magyar művekből és történelmi indulókból álló koncertje nyitotta meg.

A rendezvénysorozaton Mórähalm turisztikai kínálata és helyi termékei is bemutatkoztak. A mórähalmi standon a vendégek a program teljes időtartama alatt kóstolhatták a Rózsa rétest, mely ismét nagy sikert aratott. Ezúton is köszönjük a Mórähalmi Rétesház felajánlását.

## UNIÓS TÁMOGATÁSSAL MEGVALÓSULÓ BERUHÁZÁSOK

# AZ IPARI PARK FEJLESZTÉSE

Mórähalm Városi Önkormányzat sikeresen pályázott a TOP pályázati konstrukció keretében ipari parkunk fejlesztésére. „A Homokhát Térségi Agrár-Ipari Tudományos és Technológiai Park agrárlogisztikai fejlesztése a gazdaságélénkítés jegyében” című, TOP-1.1.1-15-CS1-2016-00001 azonosító számú projekt összköltsége 347,2 millió forint, támogatástartalma 343,8 millió forint, támogatási intenzitása: 99,01%.

A megvalósítandó tevékenységeken keresztül élnékíteni kívánjuk a helyi érdekű gazdaságot, amelynek következtében várhatóan növekszik a vállalkozások termelékenysége, és a helyi költségvetési szervezetek által biztosított munkahelyek száma, csökkennek a területi különbségek a foglalkoztatásban, biztosítjuk a helyi munkaerő versenyképességét. Mindezt a vállalkozások, kiemelten a kis- és középvállalkozások működéséhez szükséges üzleti infrastruktúra- és szol-

gáltatások fejlesztésével, a közvetett eszközökkel segített helyi vállalkozások által teremtett és megtartott munkahelyekkel, és a támogatott fejlesztések iránti növekvő kereslet multiplikátor hatásai révén tervezzük elérni.

A projekt szakmai tartalma révén élnékül a mórähalmi ipari park agrárlogisztikai tevékenységét a mezőgazdasági beállítottságú kistérség vállalkozási számára elérhető új szolgáltatások révén.

Az ipari parki szolgáltató központ létesítményét bővítjük két új szolgáltató csarnok építésével – ezen épületek berendezéseinek beszerzésére is sor kerül, valamint egy tároló szint is létesítünk.

Vezetékes infrastruktúra létesül az ipari park közművekkel jelenleg részben ellátott részén: ivóvíz-vezeték, szennyvíz-csatorna, csapadékvíz-elvezető csatorna, elektromos vezeték, informatikai optikai vezeték.

Útépítés és kerékpárút-építés történik a magánberuházások részére rendelkezésre álló ingatlanok megközelíthetőségének

javitása érdekében, valamint a munkahelyek kerékpárral való jobb megközelíthetőségének érdekében.

Beruházásaink révén fejlődő ipari parkunk otthont ad mind a helyi fejlődő kis- és középvállalkozások, mind pedig a településükön befektetésük részére megfelelő helyszínt leelő nagyvállalkozások számára.



# LENGYEL TESTVÉRTELEPÜLÉSÜNK NEMZETKÖZI KONFERENCIÁIN JÁRTUNK KÉT SZAKMAI RENDEZVÉNYEN UNIEJÓWBAN



Mórahalom idén nyáron két alkalommal kapott meghívást a lengyelországi testvértelepülésen, Uniejówban szervezett nemzetközi konferenciákra. A július 6-10.

közötti időpontra szervezett konferencia középpontjában az öko-beruházások, valamint a gyógyászati és kozmetológiai kezelések álltak. A rendezvényen Mórahalom

képviselőin kívül részt vettek Ukrájnból, Grúziából, Lettországból, Finnországból és Olaszországból érkezett küldöttségek is.

A konferencián a vendéglátók és a meghívott vendégek bemutatták településük gyógyturisztikai kínálatát, valamint a gyógyvíz használatára alapozó beruházásait, innovációikat. Mórahalom kapcsán *Csonka Csaba* tartott látványos előadást városunk gyógyturisztikai szolgáltatásairól.

Az uniejów-i testvérvárosi találkozó folytatásaként augusztus 24-28. között újabb mórähalmi küldöttség látogatott Lengyelországba. A találkozó fő témája változatlanul a turisztikai, termál-energetikai és egészségipari gazdasági együttműködés volt. Az öt napos rendezvényen a Mórahalomról szóló prezentációt *Berta Zsolt* mutatta be. A konferenciasorozat kiemelt

eseménye az Örmény nap volt, amelyen az örmény nagykövet, *Edgar Ghazaryan* is tiszteletét tette.

A hivatalos program mellett lehetőség nyílt a helyi barátságok és kapcsolatok ápolására, valamint új kapcsolatok kiépítésére is, melyek a jövőben településünk nemzetközi jelenlétét és ismertségét is pozitív irányban segíthetik. Ezúton is köszönjük lengyel barátainknak a felejthetetlen vendéglátást!

Szeptember 12-16. között Mórahalom látja vendégül testvértelepüléseit, köztük Uniejówból érkező vendégeket. A városunkban megvalósuló projekt fő célja, hogy platformot biztosítson az európai munkaerő-vándorlással kapcsolatban olyan viták, tapasztalatcserék lefolytatására, melyek lehetőséget biztosítanak az európai polgárok számára álláspontjuk megfogalmazására.

## MÓRAHALMON TANÁCSKOZTAK AZ ORSZÁG SZAKEMBEREI ÉS TERMELŐI ÁGAZATI NAP A FŰSZERPAPRIKÁRÓL

A FruitVeB Magyar Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezet főszervezésében 2012-ben tartottak először olyan szakmai napot, mely a paprika ágazattal foglalkozik. Azóta minden évben sikeresen mutatják be a központi növény egy-egy ágazati területének eredményeit. Az idei szakmai nap kiemelt témája a fűszerpaprika termesztése és feldolgozása volt. Helyszínül a Szegedi Termőtájhöz tartozó Mórahalom szolgált, ahol az utóbbi időben ismét a fűszerpaprika termesztése.



A szakmai napon számos cég és szervezet mutatta be kínálatát vagy újításait az érdeklődőknek, mellyel párhuzamosan több, a fűszerpaprikát érintő aktuális témáról lehetett előadásokat hallgatni. Szó volt többek közt az ágazat általános helyzetéről, a fólia alatti termesztésről, az öntözéstechnológiáról, de a bio fűszerpaprikával is ismerkedhettek a szakemberek és a termelők.

A nap további része szakmai bemutatókkal telt, itt ültette

át mindenki a gyakorlatba azt, amiről eddig csak szóban hallhatott. A paprika nap résztvevői ugyanis ellátogattak a mórähalmi önkormányzat kertészetébe, ahol a házigazdák a hajtatott fűszerpaprika termesztését, illetve hibridfajták kísérleti nevelését szemlélítették.

Mára mind a szegedi, mind a kalocsai fűszerpaprika-örlemény hungarikummá vált. A Magyarországon termelt minőségi fűszer-

paprika egyedi értéket képvisel, s fogyasztói igény mutatkozik rá az egész világon. Ezért fontos, hogy az átmeneti termelési hanyatlást teljes egészében meg lehessen fordítani. E tekintetben a szakemberek bizakodóak, hiszen az utóbbi néhány év pozitív változást hozott az ágazatban. A hasonló szakmai eszmecserék és találkozások segítik a fűszerpaprika-termesztés megújítását és a kiváló hazai termék népszerűsítését.

Jövőre is lesz Magyar Paprika Napja, 2018-ban a rendezvény visszatér Szentesre, ahol a Lecsőfesztivál ezeket vonzó forgatógába csempészik be a szakmai fórumot.

Érdekes interjúkkal gazdagított képes beszámolót láthatnak a szakmai napról a Móra-Net Tv-ben és a [www.moranettv.hu](http://www.moranettv.hu) oldalon.

# AZ EMBERI ÖSSZEFOGÁS JELKÉPE: A MEGSZENTELT KENYÉR

A Szeged-Csanádi Egyházmegye és Mórahalom Városi Önkormányzat 2012-ben alapította a térség keresztényeit összehívó-összegyűjtő Szent István Kenyere Búcsút. A hagyományt a homokháti települések lakói azóta is tartják, így idén is sokan imádkoztak együtt augusztus 19-én, Szent István király ünnepének vigiliáján. A szentmisét megelőzően *Kovács Nóri*, a „Népművészet Ifjú Mestere” díjjal kitüntetett énekesnő és a Motiva zenekar népzenei gyökerekből táplálkozó muzsikája köszöntötte az érkező zarándokokat a templomkertben.

A búcsú szertartást megelőzően adták át a Homokhátság Díjat, amit a térség polgármesterei idén a zákányszéki származású *Dr. Ördög Béla* főorvos, nyugalmazott kórház főigazgatónak ítéltek oda.

Az ünnepi alkalomra Nagyváradról hozták el közénk Szent László király ereklyéjét, aminek jelenlétében mutatta be a szentmisét *Dr. Kiss-Rigó László*. A megyéspüspök prédikációjában a jézusi példabeszédre utalva méltatta a sziklára építő és a keresztény alapokat megerősítő, államalapító Szent István királyt. A szertartás keretében ő szentelte meg az új kenyeret is, mely az összetartozás, az értékes munka és a közjóért vállalt felelősség kife-



jezőjeként volt jelen a Homokháton élő emberek ünnepén.

A szentmisén a kisteleki templo-

mi kórus tagjai közreműködnek. A búcsút záró fátyós körmenet a belvároson keresztül az Aranyszöm

Rendezvényház udvarába vezette a híveket, ahol a város vacsorával látta vendégül a zarándokokat.

## NYÁR ÓTA JÁRHATÓ A MEGHOSSZABBÍTOTT MÁTYÁS KIRÁLY KÖRÚT



Július 27-én a műszaki átadással megvalósult a Bajcsy-Zsilinszky Endre utca és a Mátyás király körút összekötése. A 88,4 millió forintból elkészült ötszáz méteres útszakasz nemcsak a környéken élők közlekedését könnyíti meg, de a Fölsőváros és a városközpont közti forgalmat is csökkenti a Zákányszéki úton és a József Attila utcán - ami különösen tanítási időben terhelte meg az érintett utcákat. Az új - kis elkerülő - út várhatóan biztonságosabbá teszi az általános iskolák környékét is azért, hogy a gépkocsi-forgalom egy részét elvezeti a környékről. Az autótút mellé járda és gyalogos átkelőhely is került, valamint csapadék-elvezető rendszert is kialakítottak.

# NÉPTÁNCOSAINK VENDÉGSZEREPLÉSEI



**Az idei nyár is mozgalmasan, sok meghívással kezdődött a néptáncosaink számára. Határainkon innen, a kistérségben és határainkon túl is öregbítették Mórahalom hírnevét.**

Június 24-én, szombaton a legnagyobbak a Ruzsai Néptáncfesztiválra voltak hivatalosak, ahol a kiskunhalasiakkal, az üllésiekkel és több szegedi csoporttal közösen egy egész estét betöltő táncos műsorral ajándékozták meg a közönséget.

Június 29-július 2-ig a Kikerics, a Rokolya csoport és az egyesület táncosai, összesen 40-en, Bosznia-Hercegovinába, Bihać városába utaztak vendégszereplésre. A helyi KUD „Krajina” néptáncszócsopord tagjai – akik a múlt nyári néptáncfesztiválon jártak nálunk – meleg szeretettel fogadták a mórahalmi táncosokat. Minden napra tartogattak nekünk valami meglepetést – Ostrožac óvárosban meglátogattunk egy Habsburg-korabeli várat, elvittek minket az UNA Nemzeti Park csodaszép Buk vízéséséhez, egy családi kis farmon pedig még gulyáslevest is készítettek nekünk. Cserébe mi is elkápráztattuk a bosnyák közönséget Cazin és Bihać városában 45 perces önálló műso-

runkkal, amelyben kis hazánk, a Dél-Alföld táncain át, az erdélyi magyar és cigány táncokkal is óriási sikert arattak táncosaink. Még a sarajevói TV híradójában is szerepeltek.

Július 7-én, pénteken az Üllési Falunapok Gyermektánc gáláján a 4. osztályosok Cinege csoportja és az 5-6. osztályosok Rozmaring csoportja hangulatos kalocsai és szatmári táncaikkal lepték meg a nézőket. A műsor utáni táncház-

ban a gyerekek sok táncos barátal ismerkedtek meg. Másnap, július 8-án pedig a Mórahalom Néptánc Egyesület táncosai képviselték városunkat Üllésen.

Július 19-én a Kikerics és a Rokolya csoport a szerbiai testvérvárosunkba, Temerinbe utazott a hagyományos Illés-napi kulturális estre. Néptáncosaink egy feledhetetlen élménnyel gazdagodtak, egyrészt a híres óbecsei Fokos Zenekar kísérete a dél-alföldi és a szilágysági tán-

caikat, másrészt pedig a közönség vastappsal jutalmazta őket. Büszkék vagyunk rájuk!

Köszönjük *Gajdácsné Erika* néni-nek, hogy mindenkor gyönyörűen kivastalt ruhákban léphettünk a nagyérdemű elé; köszönjük a sofőröknek, hogy mindig biztonságban hazaérkeztünk; továbbá köszönjük *Csonkáné Edit* néni-nek és *Dr. Pipicz Mártonnak* a sok-sok szervezést.

*a néptáncosok krónikásai*



„Népművészet régiókon túlról” címmel néptáncot rendeztünk Üllésen július 26-30 között. A Homokhátságról közel negyvenen ismerkedtünk meg egy Arad megyei település, Nadab tánc-

gyományaival *Farkas Tamás* és *Farkas Ágnes* hiteles tolmácsolásában. A közös munka, táncolás és éneklés értékes napokat varázsolt nekünk! A tábor a Nemzeti Kulturális Alap (NKA) támogatásában valósult meg.

# AZ ÓVODAKEZDÉS DILEMMÁI



Abban minden érintett fél egyetért, hogy az óvodakezdés egy 3 éves kisgyermeknek mekkora nehézség, lelki megrázkódtatás, hiszen el kell szakadnia az anyukától. Még nem érti, hogy „Délután jövök!” Ez számára azt jelenti, hogy őt otthagyták.

Akkor fogja könnyen és gyorsan megtalálni a helyét az új környezetben, ha minél előbb megérti: az elválás nem örökre szól. Ehhez nem elég azt mondani neki, hogy az anyukája jönni fog érte. Idő kell, hogy ráérezzen, felfedezze az új rendszert (reggeli búcsúzkodás, tízórai, játék, udvari játék stb. és azt, hogy anya felkelés, uzsonna után vagy mikor jön érte). Sok újdonsághoz kell egyszerre hozzászoknia, mindezt az anyukája biztonságát nyújtó jelenléte nélkül. Elegendő kapaszkodót és időt kell adnunk neki, hogy megértse, az elválás nem örökre szól, csak egy kis időre.

Ha elfogadás veszi körül, azt kell, hogy érezze, szeretik, még akkor is, ha negatív érzései, megnyilvánulásai vannak.

Senki nem várja el tőle, hogy azonnal, felszabadultan belevesse magát a játékba. A környezetében minden óvónő, dajka egyaránt türelmes és megértő vele – mert érzik és tudják, hogy az anyától elszakadni nem könnyű. A cél, hogy enyhüljön az elválás és a sok újdonság miatt érzett belső szorongás. Mindannyian segítünk, hogy mihamarabb elérkezzék az idő, hogy az óvoda egy biztonságos, derűs és megnyugtató környezet legyen számára, ahol fel tud oldódni a játékban, ahol barátokra lel.

Ebben a szellemben szakmailag felkészülten várja a Móraalmi Napköziotthonos Óvoda a kicsiket és minden új gyermeket a 2017/2018-as nevelési évben.

*Koszttyu Gyuláné  
óvodavezető*

## KIRÁNDULÁS AZ IDŐSEKKEL KALOCSÁN ÉS HAJÓSON



2017 nyarán Kalocsára és Hajósra látogattunk a nappali ellátásban részesülő időseinkkel. Kalocsa büszkén őrzi őseink évszázados

műkincseit, műemlékeit, melyeket most nekünk is alkalmunk nyílt megcsodálni.

Meglátogattuk az 1700-as évek-

ben épült barokk stílusú főszékesegyházat, a Kalocsai Érseki Kastélyt és az Érseki Kincstárt. Lenyűgöző és döbbenetes volt az Érseki Könyvtár. A 150.000 példány eredeti kódexek, ősnymtatványok, kéziratok összerendezett gyűjteménye. Külön érdekesség volt Luther Márton által használt, saját aláírásával ellátott bibliája.

A Porcelán Manufaktúrában megtudhattuk, hogyan készül a méltán híres Kalocsai Porcelán, a porcelánöntéstől az egyedülálló motívumok megfestéséig.

Az ízletes ebédet követően Hajóson a felújított Érseki Vadászcastélyt tekintettük meg. Az épület pompázatos, állandó és időszakos

kiállításoknak ad helyet, gyönyörű a kertje.

A kirándulás záró programjaként Hajós pincefaluját (1.200 préház) néztük meg, majd egy borospincében monumentális (15.000 literes) hordók között sétálgatva hallgattuk az bor készítés titkait. Utunk záró programjaként meg is kóstolhattuk azokat, így bár fáradtak voltunk, de igazán vidám hangulatban értünk haza.

Színes, programdús, élményekben gazdag nap volt. Köszönjük a szervezőknek!

*Horváthné Dékány Erika  
Gondozási Központ Mórahalom*

## MŰVÉSZFÖLDE – másképp!

Tisztelt Móraalmiak!

A szegedi Első Magyar Ősművészeti Alkotótér tagjai szeretettel meghívják Önöket 2017. 09. 18-án /hétfőn/ 17 órakor kezdődő zenés tárlatukra és előadói estjükre a móraalmi Aranyszöm Rendezvényházba. Az alkotók bemutatják képeiket, képzőművészeti alkotásaikat és újonnan megjelent könyveiket.

A rendezvény nyilvános és ingyenes.  
Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

**Otthon**  
MÓRAHALMON  
**ELADÓ**  
**TELKEK**

06 (62) 281-022  
csak.morahalom.hu

Érdeklődjön a móraalmi Városházán



## KÖSZÖNTJÜK AZ ÚJSZÜLÖTT MÓRAHALMI BABÁKAT!



*Bencsura Erik*



*Nyári Jázmin*



*Rutai Anna Zita*

### SZÜLETÉSI KRÓNIKA

Nádas Noéminek és Bencsura Ákosnak **Erik**  
Mihály Ágnesnek és Nyári Zsoltnek **Jázmin**  
Várad Edinának és Tanács Andrásnak **Zsófia**  
Börcsök Ritának és Rutai Zoltánnak Anna **Zita**  
Kiss Dórának és Szekeres Gergő Attilának **Alex**  
Lukács Erzsébetnek és Bárkányi Istvánnak **Máté**  
nevű gyermeke született

*Jó egészséget!*



### ELHUNYTAK

Szécsi Istvánné Dörmő Julianna, 78 éves (III. ker. 77.)  
Volford Antal Andrásné Somodi Pirooska, 78 éves (Kossuth park 40.)  
Molnár Imre, 66 éves (Kisvasút u. 1.)  
Márki Istvánné Balogh Gizella, 74 éves (Sarló u. 16.)  
Csányi Imre, 81 éves (József Attila u. 12.)  
Tóth Istvánné Bata Etelka, 86 éves (Szeged, Hont Ferenc u. 12/a.)  
Gregus István, 78 éves (II. ker. 175.)  
Németh Imréné Kalmár Ilona, 81 éves (II. ker. 201.)  
Dr. Várad János, 92 éves (Szegedi út 1.)  
*Nyugodjanak békében!*

### HÁZASSÁGKÖTÉS

- Kovács Róbert és Zsidai Livia
- Császár Péter és Csóti Szilvia
- Héjj János és Péter Bettina
- Pataki Dávid és Tóth Adrienn
- Goda Zoltán István és Reisinger Karolina

*házasságot kötöttek*

*Sok boldogságot!*



### VÁRJUK A BABAFOTÓKAT!

Lapunkban rendszeresen szeretnénk köszönteni városunk újszülött lakosait. Ehhez kérjük a szülőket, hogy küldjenek fényképet gyermekeikről a **media@morahalom.hu** címre!  
**Érdeklődni a védőnőknél is lehet!**



## BABAMASSZÁZS TANFOLYAM INDUL A BIZTOS KEZDET GYEREKHÁZBAN



A Biztos Kezdet Napsugár Gyerekház 2010 januárja óta várja a mórachalmi kisgyermekes családokat.

Munkánk során szakemberek bevonásával kísérjük figyelemmel a gyermekek fejlődését, emellett

szolgáltatásainkkal, programjainkkal is igyekszünk a koruknak megfelelő optimális fejlődést biztosítani.

Figyelembe véve a helyi közösség igényeit, idén ősszel ismét babamasszázs tanfolyamot indítunk a gyerekházban. A tíz alkalmas foglalkozás során az édesanyák megismerkednek a babamasszázs testi-lelki pozitív hatásaival, betekintést nyernek a szeretetnyelv fogalmába, valamint a gyakorlatban is elsajátíthatják a masszázstechnikáját. Amellett, hogy a képzés végére a résztvevők számos hasznos ismeretet szereznek,

a programnak komoly közösségformáló hatása is van.

A foglalkozások 2017. október 6-án, pénteken 10 órakor kezdődnek Galzó Bernadett gyógytornász vezetésével. A pontos részleteket szeptember közepétől olvashatják a Napsugár Gyerekház Mórachalom Facebook oldalán.

Az ingyenes programra (30) 708 4453-as telefonszámon vagy az intézmény Facebook oldalán lehet jelentkezni.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

*Berta Nikolett  
Gyerekház munkatárs*

# ÖRÖMMEL JELENTJÜK: MEGSZÜLETTÜNK!



Egy új intézmény születését legalább olyan izgatott és reményekkel teli várakozás előzi meg, mint egy újszülöttét.

2017. szeptember 1-jétől Szent László Katolikus Általános Iskola néven megkezdjük első önálló lépéseinket, melyhez sokan szavaztak nekünk bizalmat. Elsősorban alapítónk, a Szeged-Csanádi Egyházmegye, élén *Dr. Kiss-Rigó László* püspök úrral, és természetesen a fenntartói jogokat gyakorló Szent Gellért Katolikus Iskolai Főhatóság, valamint Mórahalom város vezetése, különös tekintettel *Nógrádi Zoltán* polgármester úrra, aki szívügyének tekintette, hogy a

városnak legyen olyan oktatási intézménye is, ahol különösen fontos a gyermekek keresztény szellemben történő nevelése.

A szívünknek legkedvesebb megerősítés pedig azoktól a szülőktől érkezett, akik a felmerülő nehézségek ellenére is bíztak bennünk, és abban, hogy gyermekeik jó kezekbe kerülnek. Intézményünkbe írták legféltebb kincseiket, gyermekeiket, és megerősítettek minket abban a hitünkben, hogy iskolánkban van létjogosultsága.

A 2017/18. nevelési évben szeptember 1-jén 6 évfolyamon 198 kis- és nagydiák ül be az iskolapadokba.

## „EGYÜTT ERŐ VAGYUNK, SZERTESZÉT GYÖNGESÉG”

Wass Albert gondolatait mi is magunkénak valljuk, hiszen valóban meggyőződésünk, hogy csak a szülővel, gyermekekkel és pedagógustársakkal összefogva tudunk majd továbbra is szeretetteljes légkört teremteni, és szép eredményeket felmutatni megújult intézményünkben.

Ezért is gondoltuk azt, hogy a zökkenőmentes kezdést elősegí-

tendő, az újonnan érkező nebulóknak és osztályfőnökeiknek 2017. augusztus 29-én Fecskenapot tartunk, ahol játékos feladatokon keresztül barátkozhatnak, és ismerkedhetnek meg egymással a gyermekek és tanítóik.

Az előttünk álló időszakról gondolkodva sokat törtük a fejünket azon, hogy mi jellemzi majd leginkább első önálló tan-

évünket, és arra a megállapításra jutottunk, hogy talán egy afrikai szólás tükrözi leginkább jelen helyzetünket: „Sok kis ember, sok kis helyen, miközben sok kis dolgot megtesz, megváltoztathatja a világ arcát”.

Ezekkel a gondolatokkal kívánunk minden érintettnek áldott, és eredményes új tanévet.

*Kovács Éva*



## ÚJ FEJEZET – OLVASÓI LEVÉL

Kicsit hűvös nyár este volt, de augusztus 20. körül szinte mindig véget ér a nyár. Picit el is késtünk – ez is gyakran megtörténik. Sokan voltak: sok jókedvű ismerős és meglepően sok ismeretlen ember. Volt, aki pléddekllel felszerelve, volt, aki tapasztalatlanul, ingujjban érkezett. A porond és a díszlet szépen előkészítve állt, a hangosbemondó kedvesen tájékoztatott mindenről, a személyzet nagyon barátságosan és segítőkészen fordult mindenkihez. Egyszóval: elkezdődhetett az előadás, és mi tényleg a színházba érkező Közönségnek éreztük már az elején magunkat. Ez volt nekem az idei István, a király előadás felütése a mórakalmi Patkó Lovas Színházban.

A folytatás pedig tényleg jól sikerült. Sokan megpróbálták már újra előadni, átültetni, újraértelmezni, de az első előadások parádés szereposztása, a '80-as évek egyre forrongóbb hangulatának szinte tökéletes megragadása annyira remekbe szabott darabot teremtett, amit azóta sem tudtak elérni hazánkban a rockopera műfajában alkotók. Ezért is

nehéz és nagy merészség ehhez az örökséghez nyúlni. Leginkább talán az énekhangok miatt izgultam, hogy mennyire lesz zavaró egy-egy új, ismeretlen hang, és hogy meny-



nyire szólnak majd szépen.

Csalódtam, mert ennyire jól sikerült előadásra nem számítottam. Hagyjuk az apró hibákat, pontatlanságokat, mert az összkép, a teljesítmény nagyon meggyőző volt.

Nemcsak a főbb szereplők alakítottak nagyot, derekasan kitettek magukért a többiek is. Külön érdemes és jó érzés kiemelni, hogy helyiek is játszottak a darabban. És ami hozzá

tudott tenni ehhez a nehéz műhöz, az maga a lovas színház, a lovak jelenléte. Mert ebbe a darabba illettek és a helyükön voltak a lovak, nemcsak az érdekes díszlet szerepében láthatuk őket. Az István, a király előadások

sorában érdemes lenne lovas színházi fejezetet nyitni, mert ez valóban új megközelítése, értelmezése a műnek.

Nagy élmény volt, valóban felülmúlta várakozásainkat. De egyben magasra is helyezte a mércét, mert ez az a szint, amivel érdemes kiállni emberek elé, teremteni valamit. Valamit, ami ebben a felfogásban egy fiatal fogalom, és Mórahalomhoz is szorosan kötődik: ez a lovas színház.

Annak idején, amikor épült a lovarda, talán sokan kételkedve fogadták létjogosultságát. De látva az István, a királyt, végignézve a nyári műsorok sokszínűségén, kijelenthetjük, hogy sikerült egy nagyszerű programhelyszínt építeni. Olyan funkciót adtak működtetői ennek az egyébként is ritka épületnek, és úgy töltik meg programokkal, hogy a mórakalmi Patkó Lovas Színház komoly helyet vív ki magának a Dél-Alföld kulturális térképén.

Köszönjük megálmodóinak, köszönjük működtetőinek! Kíváncsián, reménykedve és büszkén várjuk a következő évadot.

*Szécsi Imre*

# A ROTARY CLUB MÓRAHALOM EGYESÜLET FÁT ÜLTETETT A VILÁGELNÖKKEL

Július 2-án Magyarországra látogatott Ian Riseley, a Rotary világelnöke és felesége, Juliet. A világelnök a szentendrei skanzenben a magyar Rotary Clubok képviselőivel fát ültetett; majd a szegedi gyermekklinikán a „Gift of Life” - „Ajándékozz életet!” program keretében megmentett gyermekekkel és orvosokkal találkozott. Szentesen a Magyar Rotary Családi Konferenciáján megismerkedett az Ifjúsági Klubok és a Rotary Hölgy Klubok programjaival, ezt követően Áder János köztársasági elnökkel tárgyalt.



Szentesen a város szívében fiatalok sokasága fogadta a világelnöki párt. A Megyeháza konferenciatermében népes közönség gyűlt össze, bemutakoztak a magyar Rotaract (huszonevűsek), InterAct (tizenévesek), EarlyAct (legfiatalabbak Klubja) és az Inner Wheel, a Hölgy partner klubok.

Délután Ian Riseley és Mészáros Zoltán a Sándor-palotában megbeszélést folytatott Áder János köztársasági elnökkel. A megbeszélés fő témája a környezetvédelem volt. A köztársasági elnök a világelnök és a magyarországi kormányzó figyelmébe ajánlotta az új magyarországi megoldások világméretű kiterjesztését, illetve propagálását a Rotary világszervezetén keresztül. A felek az együttműködés kiterjesztésében és folytatásában állapodtak meg.

A megbeszélést követően Ian Riseley és Mészáros Zoltán az

MTVA stúdiójában élő adás keretében ismertette a Rotary programjait, a magyarországi jószolgálati tevékenységét.

A kétnapos rendezvénysorozat több mint 600 rotarista és partner klub tagja, valamint 14 ország képviselője vett részt.

Ian Riseley a látogatás végén elismerését fejezte ki a Magyarországon folyó humanitárius munkáért, lenyűgözte a kedves fogadtatás, az őt körülvevő fiatalos energia, a számtalan nemes program. Arra biztatta a jelenlévőket, hogy tehetségükhöz mérten változtassanak a világon. „ROTARY: MAKING A DIFFERENCE!”



ROTARY:  
MAKING A  
DIFFERENCE

Ian Riseley az ausztráliai Sandringham Rotary Club tagja, akit kiemelkedő társadalmi szerepvállalásáért a 2017/18-as évre világelnöknek választottak. A jótékonyági közösség frissen beiktatott vezetője első hivatalos útján hazánkba érkezett.

A programsorozat első helyszínén – a szentendrei skanzenben – a jövő és a jelen találkozása jegyében a világelnök Mészáros Zoltán kormányzó és a skanzen vezetője, dr. Cseri Miklós társaságában fát ültetett, melynek tövébe egy idő-kapszulát is elhelyeztek az utókor számára, benne a magyar Rotary Clubok üzenetével. A „jövő és a jelen” fája nem magányos, hiszen a magyarországi Rotary Clubok képviselői is 1-1 fát ültettek. A Rotary Club Mórahalom Egyesület fáját Matuszka Antal ültette el. Tervek szerint további 1.500

fát ültetnek, s a helyszín egy emlékhely alapját szolgálja, melyet októberben avatnak fel.

Másnap a szegedi gyermekklinikán folytatódott a program, ahol a delegáció a sajtó jelenlétében találkozott egy 25 éve életmentő műtéten átesett fiatalalambel, Pék Andrásval, karonülő gyermekekkel és csecsemőkkel. A Rotary „Gift of Life” programjának célja: azon gyermekek életének a megmentése, akik veszélyeztetett szívbetegségben szenvednek, és hazájukban nem áll rendelkezésre a műtétet szükséges eszközök, tudás. A rotary-s mozgalom azt is lehetővé teszi, hogy az orvosok tanulmányi út keretében sajátíthassanak el korszerű műtét eljáráásokat. Ian Riseley világelnök csodálatát és köszönetét fejezte ki a szegedi orvosoknak.

**KIADÓ HÁZ  
MÓRAHALMON.**

**Érdeklődni:**

**06 (70) 265 4527**

## Nyitott templomok napja

2017. szeptember 16.

Mórahalom, Szent László király templom



Szeretettel hívunk mindenkit 114 éves templomunk múltjának és jelenének felfedezésére, amihez az alábbi programot kínáljuk:

- 15.00-17.30 Újra látogatható a **toronykilátó!** Nézz meg templomunk harangjait, tekintsen végig a városon és környékén a torony ablakaiból!
- 15.00-16.15 **Fotóvetítés:** templomunk régen és ma (a nap során folyamatosan)
- 15.30-16.15 **Térszene:** a Mórahalmi Alapfokú Művészeti Iskola fúvószenekarának közreműködésével
- 16.15-16.30 Szent László oltalma alatt – **templomtörténeti kiadványunk** javított 3. kiadásának bemutatása
- 16.30-17.30 **Hogyan készült templomunk új oltárképe?** – az alkotóval, **Sonkodi Rita festőművésszel** beszélgetünk
- 18.00-19.15 **Ünnepi szentmise** Szent László király tiszteletére

**Kiállításaink:** (egész nap látogatható)

Szent László gyerekszemmel – a plébániai alkotópályázat rajzkiállítása  
„Tiszta hittel, erős kézzel” – Szent László király a hit bajnoka... című tablókiállítás

**Minden érdeklődőt szeretettel várunk!**

Együttműködő partnereink: az Ars Sacra Alapítvány, Móra-NET televízió

# JÓTÉKONY BATYUZÁS

Az évről évre egyre népszerűbb bálunkat idén egy különleges küldetéssel nyáron is megszerveztük. Samu fiunk betegsége idején a SZTE Gyermekklinika intenzív osztályán eltöltött hetek alatt az orvosok, ápolók munkája, hozzáállása mindenképp viszontságra ösztönzött bennünket, erre az osztály alapítványán keresztül adódot lehetőséggé.

A gondolatból összeállt az ötlet, és augusztus 18-ra meghirdettük a Jótékonyági Batyubált, amelynek bevételével, illetve az azon felül összegyűlt támogató összeggel a „Dr. Tekulics Péter a Gyermekéért” Alapítványt – a SZTE Gyermekklinika első számú alapítványát – szeretnénk volna segíteni. Céljuk az Intenzív Osztályok kiemelt fejlesztésének, valamint az egész klinika ellátásának tárgyi és minőségi fejlesztése.

A nyári sűrű programkínálat és a nagy ellenére 159 fő jelezte részvételi szándékát, emellett nagyon sokan támogatójegy vásárlásával növelték az adomány összegét. Többen eljuttatták hozzánk anyagi hozzájárulásukat a bálon való részvétel nélkül is!

Ezen a nyári péntek estén a Pótkerék Csárdában mulattunk a Piros Ingesek zenekar nótáira és a különteremben retró diszkózenékre. Megtiszteltek jelenlétükkel a gyermekklinika intenzív osztályának orvosai

is, akik a mórahalmi összefogástól elrészényülve fogadták a jelképesen átadott adományt.

Természetesen a végleges összeg a későbbiekben realizálódott: mérhetetlen örömmel tudatjuk, hogy az eredmény: 703.250 forint, amelyet azóta hivatalosan átadtuk az alapítványnak.



Ezúton is szeretnénk szívből megköszönni minden mórahalmi és más településről érkező vendégnek a részvételt – s egyben a támogatást! Hálánkat fejezzük ki azoknak,

akik a bált megelőzően, vagy a bálon további – igen jelentős – hozzájárulásokat dobta a dobozba! Sosem várt összefogást tapasztaltunk különböző helyi közösségektől, akiknek képviselői hozták el nekünk a külön gyűjtésük eredményét! Sőt, az adakozás a bál utáni napokban is folytatódott, nem kevéssel nö-

velve a végösszeget! Ilyen méretű összefogásra mi magunk sem számítottunk.

Mindezeket túl ezúton szeretnénk üzenni mindenkinek, aki Samu be-

tegsége alatt bármilyen módon kifejezte együttérzését, érdeklődését, hogy minden üzenet, jó szó, ima és ránk irányuló pozitív gondolat nagyon sok kitartást, erőt és hitet adott, amiért nem tudunk elég hálasak lenni!

Megtapasztalni, hogy a bajban a mórahalmiak egy emberként állnak mögénk, szavakkal megfogalmazhatatlan érzés!

A „Dr. Tekulics Péter a Gyermekéért” Alapítvány folyamatosan fogadja a felajánlásokat, a szervezet adatai az alábbiak:

SZTE ÁOK Gyermekklinika  
Titkárság  
E-mail: office.pedia@med.u-szeged.hu  
Telefon: (62) 545 330  
Cím: 6720 Szeged, Korányi fasor 14-15.  
Jogállás: közhasznú Partiscum XI. Takarékszövetkezet  
Számlaszám: 57600084-11101727  
Adószám: 19084217-1-06

A kis erőfeszítések is nagy előrelépést jelentenek, mert sajnos, a kisgyerekek is lehetnek nagybetegek!

*Gárgyán Tibor  
és Gárgyán-Szell Emese*

## MÓRAHALOMRA IS MEGÉRKEZETT A MINDENKI SPORTJÁNAK NEVEZETT NORDIC WALKING!

Magyarországon is egyre népszerűbb, mert ez a technika hasonlít a természetes emberi mozgásra. Könnyen elsajátítható, élvezetes sport, bármely életkorban és bármilyen edzettségi szinten kivitelezhető.

A speciális botok alkalmazása miatt a kar és a felsőtestünk izomzata többet teljesít és ez kifejezetten fontos a gerinc mély hátizmainak erősítéséhez. A botok helyes használatánál(!) javul a testtartás és így aránylag rövid időn belül megszűnik a gyakori, sokszor évek óta tartó fájdalom a váll- és nyaki izomzatban.

Természetesen erősíti a lábakat is, de nem terheli meg a szervezetet annyira, mint a futás.

Hihetetlenül hangzik, mégis igaz, hogy a helyesen elsajátított Nordic Walking technika során az izmok 90%-a dolgozik, azaz több, mint a futáskor!

A szabadban, a természetben, mint minden sport és mozgásforma, stresszcökkentő hatása van, nyugtat és oldja a feszültséget.

Nemcsak a fiatalok, hanem az idősebbek is kedvelik ezt a mozgásfajtát, hiszen a botok használata az egyensúlyérzetet növeli, így a gyaloglásnál biztonságérzetet ad.

A Nordic Walking prevencióra is alkalmazható, remek választás a szív- és érrendszeri megbetegedések (magas vérnyomás, agyvérzés, szívinfarktus, időskori/II-es típusú cukorbetegség) megelőzésére. Az évek során megismert cukorbetegyek közül jó néhányan beszámoltak arról, hogy mióta rendszeresen Nordic Walking-oznak, a vércukorszintjük és közérzetük jelentősen és tartósan javult.

Túlsúlyosak, sportot elkezdők és újrakezdők számára is ideális, valamint sérülések utáni rehabilitációban is segíthet a terhelés fokozatos beállításában.

Azok, akik szakember segítségével sajátították el a helyes technikát – biztonságosan (az ízületeiket és a gerincoszlopot kímélve), de hatékonyan tudják a Nordic Walkingot alkalmazni.

Akit érdekel ez a szabadban végezhető mozgásforma, szeretettel várjuk

Mórahalmon szeptember 20-án, szerdán 17 órakor

3 órás Nordic Walking alaptanfolyamunkon!

Bővebb tájékoztatás: Nagyné Szögi Judit

mobil: +36 (30) 568 5052

# ALKOTÓI DÍJAT KAPOTT A KARITÁSZ CSOPORT ÓPUSZTASZEREN JÁRTUNK



A hagyományoknak megfelelően Ópusztaszeren tartották a megyei államalapítási ünnepséget.

Az augusztus 20-ai megemlékezésen több település is felvonultatta értékeit, közösségeinek hagyományait. A rendezvényen adták át a Csongrád Megyei Önkormányzat legrangosabb elismeréseit, melyek

közül az Alkotói díjban (a szegedi Király-König Péter Zeneiskola és Balogh Árpád hódmezővásárhelyi borász mellett) a Katolikus Karitászcsoportja is részesült. Az elismerést *Tanács István*, a csoport vezetője vette át *Kakas Béla* megyei elnöktől.



Közös ünneplésre hívta a megye civil szervezeteit a Csongrád Megyei Kormányhivatal, a Csongrád Megyei Önkormányzat és az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékpark. Városunk képviselőiben az Arlechino Táncegyesület, a Victoria Sportegyesület, a Mórahalom Néptánc Egyesület, a Katolikus Karitászcsoportja, a Napfény és Bástyá Nyugdíjas Klubok, valamint a Mórahalmi Gazdakör mutatták be fotóikon, emléktárgyakon keresztül több évtizedes munkájukat. Mórahalmi rétesel, kaláccsal, mézeskaláccsal, pálínkával és borral kínáltuk a látogatókat, melyhez köszönjük a segítséget a Gazdakörnek, a nyugdíjas kluboknak, a Karitászcsoport tagjainak és *Rózsa Klárának*. Szállításunkat a Gondozási Központ és Szögi Antal tanyagondnok biztosította.

A rossz idő ellenére sokan látogattak el az emlékparkba, akik érdeklődéssel tekintették meg a települések kiállításait és örömmel fogadták kóstolásra felkínált finomságokat.

Sokszínű, érdekes programnak lehettünk részesei, mely méltán emelte nemzeti ünnepünk színvonalát.

*Kovács-Tanács Istvánné*

## Máriagyúdi zarándoklat

A mórahalmi egyházközség autóbuszos zarándoklatot hirdet **október 21-én, szombaton** a Siklós melletti Máriagyúdra.

Az imádságos úttal közösen szeretnénk lezárni a Szent László-évet, a zarándoklat során templomunkért, városunkért és az itt élőkért imádkozunk.

### A tervezett program:

- közös rózsafüzér imádkozása a templom körüli Rózsafüzér-sétányon
- szentmise a kegytemplomban
- ebéd a zarándokházban
- séta a Szentkúthoz (vízvélteli lehetőség)
- szabadprogram: városnézés Péccsett



### Részvételi díj (utazás + háromfogásos ebéd): 4.000,- forint/fő.

A napközbeni étkezésről, az utasbiztosításról és a pécsi belépőjegyekről mindenki egyénileg gondoskodik. A pontos indulási és hazaérkezési időről a zarándoklatra jelentkezőket időben értesítjük.

Jelentkezni a plébánia irodáján lehet nyitvatartási időben. Diétás étkezési igényt kérjük előre jelezni!

A jelentkezés a részvételi díj befizetésével válik véglegesessé!

### TÉLRE KÉSZÜLNI KELL!

Új és használt cserépkályhák, kandallók, kemencék, tűzhelyek építését, javítását 30 százalék kedvezménnyel, nagy szakmai gyakorlattal, garanciával vállalom! **Ön dönt!**

**A tüzelőberendezések specialista:**

**Márton Ferenc**  
Tel.: (62) 253 901  
(30) 978 4033

### LED, LCD TV javítás

1 év garanciával!

**Kedvezményes kiszállás, minden szerdán és pénteken.**

- Mindig Tv-hez antennaszereelés.

- Villámsújtással kapcsolatos biztosítási tanácsadás, szakvéleményezés.

[www.ledtvszerviz.hu](http://www.ledtvszerviz.hu)

**Komlós Zsolt**  
tel.: (06) 30/626-1021

### TÜKÖRKÉP

**Szerkesztő:**  
Márton Gábor, Veszelka Krisztina  
media@morahalom.hu  
**Szerkesztőség, kiadó:**  
Móranet Nonprofit Közhasznú Kft.  
6782 Mórahalom, Röszei út 1.  
**Ügyvezető:** Duka Félix

**Hirdetésfelvétel:**  
Veszelka Krisztina (62) 281 219  
Lapzárta minden hó 25. napja  
**Nyomda:** Média Print Star Kft.  
**Megjelenik:** 2.500 példányban  
ISSN 2064-664X (nyomtatott)  
ISSN 2064-6658 (online)

# TÁGAS TÉR FESZTIVÁL 2017 – MÓRAHALOM



2015 szeptemberében – az amúgy fesztiválokkal már meglehetősen telített – Szegeden egy új típusú rendezvény született. E kezdeményezés üzenete az összefogásról, az egymásnak ajándékozható értékekről és az élet örömeinek megéléséről szólt. Megálmodója néhány szegedi keresztény közösség volt, de nem csak az egyházak álltak mögé-

je, hanem számtalan civil szervezet, intézmény, illetve a Szegedi Tudományegyetem is a résztvevők között volt. A bátoran kezdet ellenére végül a Tágas Tér Fesztivál 2015 legnagyobb szegedi, ingyenes, szabadtéri rendezvénye, és ilyen módon az ország legnagyobb keresztény kezdeményezésű fesztiválja lett. A rendezvényen összesen több mint

20 ezer ember vett részt. A mintegy 120 különálló programon és kezdemé-

nyezésen keresztül sikerült bebizonyítani, hogy Szeged egy élhető, szerethető, le-

hetőségekkel teli település.

A kezdeményezők a fesztivál lezárulta után úgy döntöttek, hogy legyen folytatás, amely ugyanúgy a fent említett értékeket helyezi a középpontba. 2017-ben szeptember 8-10 között a Tágas Tér Fesztivál már négy különböző szegedi helyszínen és Mórahalmon nyitja meg képzletbeli kapuit, amelyek mindig is nyitva vannak, hiszen a rendezvény minden programja idén is ingyenes.

Mórahalmon szeptember 10-én vasárnap várja látogatóit a Tágas Tér.

További információk és a három nap részletes programja a [www.tagaster.hu](http://www.tagaster.hu) honlapon található meg.

## A CREDO EGYÜTTES



A Credo együttes 20 éve rendületlenül "járja" a Kárpát-medence vidékeit hét határon innen és túl. Az együttes erőt próbáló elszántsággal kísérli meg énekekben elmondani a vidék "sorstalanságának" mindennapjait, bemutatni fény és árnyoldalait; mindezt reménnyel teli életérzéssel, a jövőbe vetet hittel.

Hangzásában egyedi, senkivel össze nem téveszthető irányzatot képvisel. Az „egy szál gitáros” játékmód szabad, „bárdos” stílust feltételez, viszont a többszólamú vokális előadásmód akár a komolyabb zenei műfajok

magasságába emelheti a türelmes és megértő hallgató érzéseit. Tartalmilag is egyedi képviselője a magyar verséneklők társadalmának.

Műsorukon többnyire kárpátaljai és erdélyi költők megzenésített versei szerepelnek. Az együttes a dal erejével szól a hétköznapi életéről, a történelem furcsaságairól, arról, hogy mennyire fontos és törékeny kincsünk a magyarságunk.

Az együttes tagjai: *Ivaskovics József* - gitár, ének, zeneszerző; *Varga Katalin* - ének, furulya; *Fekete Zsuzsanna* - ének, hegedű; *Szabó Lívia* - ének.

**Szent László Családi Nap**  
**Tágas Tér Mórahalom**

**Időpont:**  
2017. szeptember 10. (vasárnap)

**Helyszín:**  
Templomkert  
(eső esetén az Aranyszöm Rendezvényház)

10:00 - Tanévnyitó szentmise a templomban

11:30 - 16:30

- műhelybemutatók: gyöngyfűzés, mézeskalácsdíszítés, fafaragás, seprűkészítés, üvegmozak készítés
- lelkiFröccs: lelki beszélgetések a mórahalmi bibliakör és a Karitász tagjaival
- helyben működő keresztény egyházak és környékbeli plébániák bemutatkozása
- kézműveskedés

12:00 - bográcsos ebéd

12:30-tól Tuk-Tuk vonat indulása (12:30, 13:00, 13:30) a játszótér melletti parkolóban a Mini Hungary parkba, melyet a rendezvényen való regisztrációt követően ingyen lehet látogatni (eső esetén eimarad)

13:30 - 16:30

- Szent László játszóház és lovagi udvar a plébánia udvarán, ahol felnőttek is próbára tehetik erejüket, ügyességüket
- akadályverseny az egyházi iskola pedagógusainak közreműködésével

14:00 - 15:00 „Arany fakanál” - djira jelentkező sütemények leadása a hittanteremben

**A Szent László-év történelmi tablókiállítása egész nap látogatható a templomban.**

**Zenekarok fellelése:**

- 14:30 - Szatymazi plébániai énekkar
- 15:00 - Drusa Band (mórahalmi zenekar)
- 15:30 - Domszékai plébániai ifjúsági énekkar
- 16:30 - Eredményhirdetés és díjak átadása a színpadon
- 17:00 - Credo együttes koncertje

# A LEGFINOMABB TÖLTÖTT KÁPOSZTÁT MÓRAHALMIAK FŐZTÉK CSUDAKÁPOSZTA RÖSZKÉN

Régmúltra tekint vissza a határ menti faluban, hogy nyáron családias, ugyanakkor ünnepi hangulatban töltenek el több napot a kikapcsolódás jegyében. Idén augusztus 4-6. között rendezték a XXVII. Röszei Falunapokat, valamint annak keretein belül a XXIII. Nemzetközi Töltött Káposzta-főző Versenyt.



A község polgármestere, *Borbásné Márki Márta* elmondta, fontosnak tartják a hagyományaik ápolását, így a programsor összeállításánál teret kaptak a helyi értékek, továbbá céljuk volt, hogy valamennyi korosztály megtalálhassa a számára kikapcsolódást nyújtó programot. A rendezvény nyitónapján a tánc és

a zene állt a középpontban. Több település néptáncosai ropták a táncot, a talpalávalót a Juhász Zenekar biztosította. Ezt követően a mulató zenét kedvelők szórakozhattak éjszakába nyúlóan. A szombati napot a fogathajtók felvonulása és versenye színesítette, közben a futballpályán a szorgos kezek készítették elő

a bográcsokat és az alapanyagokat, valamint a titkos receptek is szépen lassan előkerültek.

„A főzőverseny nagy népszerűségnek örvend, huszonhét csapat tagjai ragadtak fakanalat idén. A szomszéd településeken túl neveztek a határon túlról: Zentáról, Magyarokanizsáról, Horgosról,

Végvárról is. A legmesszebből Nyíregyházáról érkeztek versenyzők. Baráti társaságok, családok, civil szervezetek, munkahelyi közösségek sorakoztatták fel a gasztronómiai különlegességeiket” – ismertette a településvezető, kiemelve, minden évben magásra teszik a mércét a csapatok. A zsűri szempontjai között szerepelt az egységes ízharmónia, a szín és illatkompozíció, a rájellegető fűszerezettség és ízhatás, valamint a tálalás esztétikai kivitelezése.

Első helyezett a mórahalmai Napfény Nyugdíjasklub csapata által elkészített „Mórahalmai csudakáposzta” lett, amelynek elkészítői elsősorban a helyi tradíciók megtartására törekedtek. Második helyen a Magyarokanizsai Gasztróklub, harmadikon a Röszei Sporthorgász és Természetvédő Egyesület végzett. Rösze határon túli testvértelepülése, Végvár különdíjban részesült. A legimpozánsabb megjelenésű töltött káposztáért járó díjat *Rácz László* amatőr királyi szakács, a szatymazi Fakanál klub atyja nyerte, a legtradicionálisabb káposztáért járó különdíjat pedig a Röszei Gazdaasszonyok vihették haza.

Forrás: *szegeadma.hu*



## I. VILÁGHÁBORÚS HADISÍRT ÚJÍTOTTAK FEL

Mórhalom Városi Önkormányzat pályázati támogatás segítségével újította fel a helyi temetőben található I. világháborús hadisírt, ahol a háborús hős, Nacsá Antal nyugszik. Az összesen 100.000 forint összköltségű projekt a Honvédelmi Minisztérium Hadtörténelmi Intézet és Múzeum támogatásával valósult meg. A felújítási munka 2017 augusztusában lezajlott, melyet Szempék Csaba helyi egyéni vállalkozó végzett el.

Az Önkormányzat célja ébren tartani az I. világháborúval kapcsolatos társadalmi emlékezetet, hogy mindez hozzájáruljon a közös értékeken, történelmen és kultúrán alapuló magyar és európai identitás erősítéséhez. A felújítással lehetőség nyílt arra, hogy méltóképpen tudjunk emlékezni a 100 évvel ezelőtti történetekre, és közösségünk kollektív emlékezetében meg tudjon maradni elődeink helytállása, hazaszeretete.

**moranettv**  
www.moranettv.hu

A Móra-Net Televízió friss videókkal, fotókkal, a város és a térség híreivel már a facebook-on és a youtube-on is!



Szent Erzsébet  
Mórahalmi Gyógyfürdő

# SZENT ERZSÉBET MÓRAHALMI GYÓGYFÜRDŐ LÁTOGATÓBARÁT FEJLESZTÉSE

TÁJÉKOZTATJUK, HOGY A VENDÉGEK ÉSZREVÉTELI ALAPJÁN AZ ÉPÜLET BŐVÍTÉSÉRE ÉS KORSZERŰSÍTÉSRE KERÜL SOR.

A beruházás után az alábbi változásokra kerül sor:

- több pénztár
- nagyobb fogadóter
- szellőztetett közösségi terek
- több belépőkapu
- tagasabb folyosók
- kétszer annyi öltözőkabin
- belső gyógyvízes ivókút vízvételi lehetőséggel
- kényelmesebb és nagyobb büfé-fogyasztótér
- fürdő előtti közterület megújítása.

A projekt várható befejezési ideje 2017. december.

A munkálatok ideje alatt a fürdő a megszokottak szerint üzemel!  
A fejlesztés az Önök komfortérzetének növelését szolgálja.  
Az esetlegesen okozott kellemetlenségekért szíves elnézésüket kérjük!

Mórahalom Városi Önkormányzat



ERZSEBETFURDO.MORAHALOM.HU  
FACEBOOK.COM/FURDOMORAHALOM  
6782 Mórahalom, Szent László park 4.  
Tel.: (+36) 62 281-039

MÓRAHALOM



# HALLOTTAD?



1288  
invitel.hu

## 100M INTERNET, TÉVÉ ÉS TELEFON EGYÜTT, HÜSÉGIDŐ NÉLKÜL!

Új lakossági ügyfelek részére érvényes, e-számlával, 2017. augusztus 21-től, D3 és FTTH területen. Garantált letöltési sebesség D3 területen: 13 Mbit/s, FTTH területen: 50 Mbit/s. A lakcímeden elérhető akciós ajánlatainkról, a pontos lefedettségről és díjakról érdeklődj a [www.invitel.hu](http://www.invitel.hu) oldalon, a 1288-as számon vagy az Invitel Pontokban.

Invitel Pont: Szeged, Gutenberg u. 14.  
Tel.: (06 62) 459 102

HAVI  
**4 990**  
FORINTÉRT



**invitel**  
A mi világunk

RENDELJE OTTHONÁBA,  
MUNKAHELYÉRE  
A FRISSESSÉGET!

19 LITERES CSERÉLHETŐ  
BALLONOS VIZEK

SZIVÁRVANY  
AQUA

LÚGOS VÍZ\*\*  
1600 FT

ÁSVÁNYVÍZ\*  
990 FT

egységár \*52 Ft/liter illetve \*\*84 Ft/liter

AKCIÓS  
VÍZADAGOLÓK

INFORMÁCIÓ ÉS MEGRENDELÉS:

**(30) 648 41 81**  
**(62) 650 350**

BALLON@SZIVARVANYAQUA.HU  
TOVÁBBI RÉSZLETES INFORMÁCIÓKÉRT KÉRJÉSE MUNKATÁRSAINKAT.

A Beltaste Mórahalom Kft.

mórahalmi munkavégzéssel felvételt hirdet

**10 fő részére**  
**SASLIKTŰZŐ**  
**munkakörben azonnali kezdéssel.**

Amit kínálunk:

- Bérézés:  
bruttó 140.000 - 180.000 Ft között
- Cafetéria
- Igény szerint céges járat minden környező településről
- Útiköltség térítés
- Teljes munkaidő
- Hosszútávú munkalehetőség

Érdeklődni lehet hétköznap 8:00-15:00 között

a (70) 567 5977-es

telefonszámon vagy

a [beata.joone@beltaste.hu](mailto:beata.joone@beltaste.hu) e-mail címen.

# ÉRTÉKEINK NYOMÁBAN ŐSZEL IS

Ismét kalandra invitálja az érdeklődőket a Móra-Tourist Nonprofit Kft. Az idei túrasorozatból ugyanis három esemény még hátra van, melyre szeretettel várjuk a kíváncsi vendégeket.



## KERÉKPÁRTÚRA A PALICSI SZÜRETI NAPOKRA

A kerékpáros túrára szeptember 16-án kerül sor, amikor is 9 órakor Zákányzékéről indulva Mórahalmon át (csatlakozás 9 órától a templomnál) az ásothalmi határátkelő érintésével jutunk el Palicsra. A táv kb. 70 km, és várhatóan 11:30-ra érkezünk a rendezvényre. Visszaindulás 14 órakor, érkezés Mórahalomra kb. 16 órakor.

A túrán természetesen mindenki saját felelősségére vesz részt, a kerékpároknak pedig meg kell felelniük a KRESZ-ben előírtaknak. Továbbá a határátlépéshez szükséges okmányokról mindenki maga gondoskodik.

A túrán való részvétel ingyenes! További információ és jelentkezés *Börcsök Zoltánnál* (ZakaHom-e Egyesület) a +36 (30) 606 2358-as telefonszámon.

## MUST TÚRA MOST IS!

A Homokhátságon termelt szőlőből kiperéseljük a legjavát, így kapva meg a mézédés mustot. Ha pedig ez sem lenne elég, akkor ízletes gyümölcsből lekvárt is készítünk. Látogassunk vissza a hagyományokhoz és töltsünk el együtt egy gyümölcsöző napot, vagy legalábbis azt a kb. 3 órát!

Találkozunk szeptember 30-án 9 órakor a Nagyszéksősen a régi

Állomásépületnél!

Részvételi díj: gyerekeknek és nyugdíjasoknak 400 Ft, felnőtteknek 600 Ft, családoknak (2 felnőtt+2 gyerek) 1.800 Ft.

A program végén az elkészült finomságokból természetesen kóstolhatnak is!

További információ és jelentkezés *Engi Magdolnánál* (Móra-Tourist Nonprofit Kft.) a +36 (20) 431 1067-es telefonszámon.

## GOMBAISMERETI TÚRA

Méltán népszerű idei utolsó túránk is, hiszen október 7-én szakvezető segítségével merülhetünk el nem csak az erdő mélyén, hanem a gombák sokszínű világában is. Szerencsés esetben pedig a kis kosárcák is megtelnek, melyeket a túra végén szakvezetőnk egyesével ellenőriz majd.

Találkozó 10 órakor Ásothalmmon, a Fenyő Panzió parkolójában („Ásothalmi elágazás” buszmegállónál). A túra hossza kb. 4 km, időtartama kb. 4 óra (jó munkához idő kell!). Részvételi díj: gyermek és nyugdíjas 400 Ft, felnőtt 600 Ft, családoknak (2 felnőtt+2 gyerek) 1.800 Ft.

További információ és jelentkezés *Hegedüs Anikónál* (Móra-Tourist Nonprofit Kft.) a +36 (30) 257 7541-es telefonszámon.

## APRÓHIRDETÉS

Idősek gondozását, ápolását, bevásárlást vállalkozók. Érdeklődni: 06 (70) 946 6222

fejtéssel. Tel.: 06 (70) 776 2051, du. 14 óra után. Email: ado.proft@gmail.com

székek. Kristály poharak. Érdeklődni: 06 (70) 265 4527

Mórahalom, Szegedi út 62. alatt használt ruha üzlet várja kedves vevőit!

Telefon: 06 (30) 515 20 65

Kihaszírlatlanság miatt, tökéletesen működő 72 cm-es Grundig és 55 cm-es Nokia tv eladó. Érdeklődni: 06 (70) 614 7240

Könyvelést vállalunk társaságok, egyéni vállalkozók, östermelők részére, bérszám-

Eladók! Jugoszláv szekrény-sor 3,5 m. Olasz kávéfőző. Dohányzó asztal. Asztalok, kerti

Kiskert kiadó. Háznál bekerítve. Villany, norton kút van. Érdeklődni: 06 (70) 265 4527

Mórahalom, Nyár utcai vegyesbolt üzemeltetésre bérbeadó vagy eladó. Irányár: 40 000 Ft/hó.

## HIRDESSZEN A TÜKÖRKÉPBE!

Lakossági apróhirdetések  
15 szöveg ingyenesen  
megjelenhetnek lapunkban.

GENERALI

TELJESKÖRŰ BIZTOSÍTÁS ÜGYINTÉZÉSE ÉS KÖTÉSE  
A GENERALI BIZTOSÍTÓ MÓRAHALMI IRODÁJÁBAN  
A SZABADSÁG U. 34. SZÁM ALATT  
AZ ÉVA APARTMAN HÁZBAN NYITVATARTÁSI IDŐBEN  
VAGY AKÁR AZ ÖN OTTHONÁBAN IS.

- INGYENES ajánlatkészítés és tanácsadás  
minden elkötelezettség nélkül

- VÉDEKEZZEN A VIHAROK ÉS A TERMÉSZETI CSAPÁSOK ELLEN  
ÉS KÖSSZE MEG LAKÁSBIZTOSÍTÁSÁT AKÁR 50%-OS KEDVEZMÉNNYEL

- különféle kedvezményekkel és akciókkal várjuk minden  
kedves meglévő és új ügyfelünket IDŐPONTEGYEZTETÉSSEL AKÁR  
NYITVATARTÁSI IDŐN KÍVÜL IS.

CSÁSZÁR BÉLÁNÉ,  
MARIKA

Tel.: (30) 427 0584  
E-mail: csaszarbne@gmail.com

SZÓGI ISTVÁNNÉ,  
MARIKA

Tel.: (30) 621 6852

BIZTOSÍTÓ



**PIETAS**  
**TEMETKEZÉS**

Szempék sírkövesnél  
Mórahalom, II. körzet 11.  
www.pietaszeged.hu  
Telefon: 06-70/4525-463

06-62/280-231

Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

## AUGUSZTUSI ÉREMESŐ



A kőszegi Ostrom Kupával kezdődött az augusztus a mórահalmi ökölvívóknak. A két napos nemzetközi tornáról *Megyeri Soma* 1 ezüst és 1 aranyéremmel tért haza osztrák ellenfelétől, míg *Megyeri Barbara* 1 aranyéremmel gazdagodott.

Több mint 15 év után újra Fesztivál Kupán szurkolhatott az ökölvívást szerető közönség. A nagy múltra visszatekintő rendezvényt a Boxvilág SE és a Magyar Ökölvívó Szövetség közös rendezésében élesztette újjá a Tisza-parton. A Móra Ferenc Múzeum előtti téren több mint 100 ökölvívó mérte össze tudását több ezer néző előtt. A tornán orosz, szerb, és román sportolók is részt vettek. A rendezvény jelentőségét mutatja, hogy az Ökölvívó Szövetség komoly stábbal érkezett, *Erdei Zolt* elnökön kívül jelen volt a teljes vezérkar: *Gedő György* olimpiai

bajnok, *Kovács Mária*, a női szakág vezetője, *Ancsin Kata*, az utánpótlás válogatottak kapitánya. Szeged várost *Joób Márton*, a sportbizottság elnöke képviselte. A Boxvilág SE versenyzői közül heten húzhattak kesztyűt. *Megyeri Soma* egyhangú pontozással verte szerb ellenfelét, *Dusan Vojvodicot*, *Megyeri Barbara* pedig ugyanígy a szintén szerb *Bojana Dragicevicet*. *Megyeri Kolozs* a békési egyesület vezetőjének fiát, *Római Kevint* győzte le.

Augusztus 27-én rendezték meg 12-13 évesek országos felmérését, ahol *Megyeri Kolozs* egyhangú pontozással verte pécsi ellenfelét. *Megyeri Barbara* tatai edzőtáborba utazott a válogatottal, az OB-ra való felkészülés a feladat, ahol reméljük, ismét a dobogó legmagasabb fokára állhat.

*Boxvilág SE*

## NEHÉZ GYŐZELMEK A NŐI CSAPATNÁL



Nem volt hová tologatni a felkészülésünket, így augusztus elején, a legnagyobb hőségben kezdtük meg a sok-sok futással és erősítéssel járó alapozást.

Rögtön a felkészülésünk elejét kispályás torna színesítette, ugyanis Madarasra kaptunk meghívást, hogy a falunapi sportrendezvényen mi is megmérkőzzünk. A meghívottak közül egy csapat távol maradt, ezért 3 csapatosra szűkült a mezőny, ám a játépercek nem veszték el, mert rögtönözve, 2 fordulóra módosították a szervezők a kiírást.

A közel 40 °C-ban tehát 4 meccset játszottunk. 3 győzelem mellett a végén becsúsztott egy vereség is, de 12:2-es gólkülönbséggel megnyertük a tornát a második Madaras, és a bronzérmes Bácsalmás csapata előtt. Gyakorlatilag

minden mezőnyjátékosunk hálóba talált, de *Zámbó Csilla* és *Huszár Alexandra* (képünkön) 3-3 góllal kiemelkedett, és társbérletben elhozták a gólkirálynői címet is.

„A legjobb edzés a mérkőzés” elvén beiktattunk egy felkészülési meccset is a Kisteleki TE együttese ellen. A kisteleki lányokat eddig nem ismertük, de gyorsan a tudunkra hozták masszív játékukkal, hogy ez a sportág bizony nem keverendő össze a sakkal, ütközni és futni kell, ha nem akarunk alulmaradni. A második félidőre jól megizzasztottak bennünket, de felvettük a kesztyűt, még ha ez paradoxon is, és *Huszár Alexandra* góljaival 0:2-re nyertük a meccset. A visszavágóra hazai pályán, augusztus 29-én (lapzártá után) került sor.

A felkészülés során egyre több hangsúly fog kerülni a labdás feladatokra, így aki kedvet érez, hogy kipróbálja a focit, továbbra is jelentkezhet *Zemencsik Kitti* csapatkapitányánál a (30) 401 5771-es telefonszámon, vagy a [www.facebook.com/morahalmiifocicsapat/](http://www.facebook.com/morahalmiifocicsapat/) oldalon, és nem kell aggódni, már nem a legkeményebb futásokba fog csöppenni az új játékos!



## EDZŐTÁBOROZTAK A MÓRAHALMI JUDÓKÁK



Júliusban Mórահalmi szünetelt a dzsudós gyerekek edzése, csak a felnőttek „gyötörték” hetente kétszer egymást a tatamin.

A versenyzőink és néhány kisebb cselgáncsos Balatonakalinn tölthetett egy hetet közös edzőtáborban a Nagyköri Judo SE, a Tatai AC és az Érdi Benta SE sportolóival. Magyar bajnokok segítségével nagyon hasznosan telt a felkészülés.

A kemény edzések mellett azért maradt idő a kikapcsolódásra is. A jó időt élvezve minden nap fürödtünk a Balatonban. Az egyik délután Badacsonyra vonatoztunk, majd sétahajóra ültünk. Kiváló hangulatban telt a nyolc nap.

Remélem, jövőre is részt vehetünk ezen az eseményen, és még több judoka csatlakozik hozzánk! Köszönjük *Misi bácsinak* az oktatást, felügyeletet, a szülőknek a támogatást!

*Csiszár Dániel*  
elnök  
Mórահalmi Judo SE

# AMI AZ EREDMÉNYEK MÖGÖTT VAN...



A múlt hónapban beszámoltunk már a mórahalmi kötélugrók júliusi, Floridában megrendezett, WJRC Világversenyen elért fantasztikus eredményeiről (14 érem, 2 trófea, magyar himnusz). E világverseny volt a mórahalmi kötélugrók pályafutásának 15. nemzetközi versenye!

2008-ban kerültünk be először a magyar válogatott keretbe, s azóta minden évben kijutottunk az Európa- és Világ bajnokságokra, s minden évben szaporítottuk is nemzetközi érmeink számát!

A 15 nemzetközi versenyen, Hong Kongtól Amerikáig összesen 87-szer álltak a mórahalmi versenyzők dobogón, 28 arany, 24 ezüst és 35 bronzérmet szerezve eddig. Szólt a

magyar himnusz Belgiumtól Amerikáig a mórahalmiaknak.

Minden boldog hazatérésre némi árnyékot vet, hogy minket, kötélugrókat, bármilyen nagy eredményt is értünk el, nem vár országos TV, rádió a repülőtéren, sőt, még a sporthírekben sem mondják be eredményeinket. Helyben persze ünnepelnek, a helyi sajtó, helyi TV is foglalkozik velünk, de már a megyei sajtóba, médiába is nehéz eljutni, főleg a sport rovatba.

A boldog, büszke szülők, a város vezetésének, a helyi szurkolóknak szívből jövő fogadtatása mindent persze feledtetni velünk, hálás szívvel, örömmel fogadjuk gratulációjukat, s feledünk minden nehézséget.

Természetesen ezek az eredmények (mint bármely más sportágban) rengeteg, kitartó, sokszor embert próbáló erőfeszítés, munka nyomán születnek. Nem ritkán heti 10-12 edzéssel készültek versenyzőink, miközben az iskolában, a tanulásban is helyálltak, valamennyien kitűnő, jeles tanulók, több közülük már egyetemista, illetve diplomás.

A rengeteg edzés mellett nagy energiát, sok-sok utánajárást kíván minden évben a versenyek anyagi fedezetének összegyűjtése. A Victoria Sportegyesület Mórahalom, mely e versenyzőket segíti, egész éves költségvetése is csak morzsa e versenyek költségéhez képest.

Sok sportágban rengeteg pénzt kereshetnénk ilyen eredményekkel, de ebben a sportban még a verseny költségeinek nagy részét is maguk a versenyzők fizetik. Sajnos, nem egyszer azért kellett itthon maradnia válogatottba jutott versenyzőnek, mert családja nem tudta vállalni a kiadásokat.

Évről évre nehezebb összeszedni a pénzt. Nemcsak a költségek állandó növekedése miatt, hanem azért is, mert a város, a mórahalmi polgárok, cégek egyszer-egyszer szívesen, de rendszeresen, minden évben nem tudnak pénzt áldozni ránk. Eddig – ha az utolsó pillanat

ban is, de – minden évben összejött a nevezési díj, amiért ezúton is köszönet minden támogatónak! Idén polgármester úr révén találkoztunk a sportért felelős államtitkárrel, és sorsunk jobbra fordult.

A 2017. évi Világversenyen elért óriási eredmény – 14 érem és két trófea – nem jöhetett volna létre Nógrádi Zoltán polgármester közbenjárása és Dr. Szabó Tünde államtitkár asszony támogatása nélkül. Hála az EMMI támogatásnak, ez évben kellett a legkisebb önrészt vállalni a szülőknek, energiáinkat az edzésre tudtuk összpontosítani – hálás köszönet érte!

Az óriási segítséget államtitkár asszonynak személyesen is megköszöntük minisztériumi irodájában, ahol nagyon barátságosan, az óriási sportteljesítményt elismerve fogadott bennünket. Kedvessége, őszinte lelkesedése, érdeklődése, elismerése magával ragadó volt, boldogan, feltöltődve jöttünk haza. KÖSZÖNJÜK, Dr. SZABÓ TÜNDE!

Jó lenne anyagi gondok nélkül, csak a munkára koncentrálni készülni mindig e nagy versenyekre, s jó lenne az is, ha e sikerekről ország-világ értesülne..

*Martyin Lászlóné*

## NAPI 10 ÓRA EGY HÉTEN ÁT...

**Napi 10 órát volt talpon az a 36 gyerek – na és persze tanáraik –, akik részt vettek az immár hagyományos kötélugró táborban az augusztus 20-át követő héten.**

A táborozók átlagéletkora nem érte el a 9 évet, de jókedvvel, vidáman „dolgoztak” egész nap. Munkájukat két tanárunkon kívül egyegy, nagyobb versenyzőnk segítette (ezúton is köszönet munkájukért!).

Reggel 9-től délután 6-ig tartott egy-egy nap a táborban, ahol az ugorkötélvezésen túl volt torna és kézműves foglalkozás, s mindig egy lazító fürdözéssel zártunk (ezért külön köszönet az Önkormányzatnak).

Reggel 9 órakor közös játékkal indult a nap, majd 3 csoportban, forgószínpad-szerűen 3 foglalkozás következett: kötelezés, kézműveskedés és torna vagy DD.

A déli pihenőidőben sem álltak meg a gyerekek, ebéd után bunkereket, várakat építettek a különböző sportszerekből, lengtek-hintáztak a köteleken, óriás labdákat vagy karikákat kergettek, forgattak, vagy épp körmönfontak, csomóztak vagy poharaztak (finom motorikát, figyelmet, gyorsaságot, kreativitást fejlesztő sportpoharakkal).

Délután 2 órakor folytatódott a munka: nagykötelezés és közös produkciók összeállítása következett, majd uzsonna után a megérdemelt lubickolás következett este 6-ig.

A gyerekek kitartóan, lelkesen, örömmel végezték a számukra kitálat feladatokat, még ha időnként nehéznek is tűnt. Sokat tanultak mind a kötélugrás, mind különböző kézműves-technikák terén, csiszolták, bővítették a később a gyakorlatokba is beépíthető torna-elemeiket. Barátságok erősödtek, illetve újabbak köttetnek.



Az utolsó nap bent aludtunk a csarnokban, melyet a már nagyon várt sötétben bújócskázás előzött meg, majd esti mese helyett stílusosan, egy világító köteles bemutatót láthattak a sötétben Tóth Ádámnak köszönhetően. Ezután az elalváshoz kapott világító rudakkal, karkötőkkel csináltunk egy kis közös fényjátékot, végül elpihent a tábor.

Szombaton, reggeli után, a „számloda” felszámolását követően mindenki felvette a szerdai kézműves foglalkozáson batikolt pólóját, ebben vártuk a szülőket, akiknek egy kis bemutatót tartottunk a héten tanultakból. Kicsit fáradtan, de sok élménnyel gazdagodva távoztak szüleikkel a táborlakók.

*Martyin Lászlóné*